



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
22-23 ноября 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Утвержден план мероприятий, посвященных празднованию Дня Таймыра
- Один из самых северных поселков подключили к сотовой связи
- Более 7 миллионов рублей ущерба нанесли браконьеры Таймыра водным биологическим ресурсам полуострова

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Воспитанники школы искусств — участники «Образовательного центра Юрия Башмета»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- На программу «Развитие образования» направят почти 13 миллиардов рублей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В электросетевой комплекс края до 2027 года вложат около 30 млрд рублей
- На севере Красноярского края могут появиться малые АЭС
- Закон о создании вытрезвителей в Красноярском крае отправили на доработку

**5. СМИ о России:**

- Россия продолжит ограничивать военный потенциал киевского режима
- Мишустин: российская экономика оказалась устойчива к целому ряду рисков
- России предстоят решения по преодолению дефицита кадров - Мишустин
- «Всем хватит!»: Медведев призвал врагов РФ не надеяться на истощение ее запасов оружия
- Госдума запретила митинги возле зданий органов власти
- Госдума приняла во втором чтении законопроект о запрете пропаганды ЛГБТ, педофилии и смены пола
- Рост цен на плодоовощную продукцию в РФ за неделю ускорился до 2,7%
- На триллион больше: поправки «ЕР» включены в бюджет на 2023-2025 годы

**6. Разное:**

- Почему Россия воюет одной рукой?

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### Утвержден план мероприятий, посвященных празднованию Дня Таймыра

В этом году в связи с проведением специальной военной операции скорректирован план проведения Дня Таймыра. Принято решение отменить массовые гуляния, концерты и праздничный салют. Между тем локальные мероприятия, в том числе с участием представителей коренных малочисленных народов, будут проведены.

Традиционно празднование Дня Таймыра пройдет в рамках проведения Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». В учреждениях культуры поселений района состоятся книжные выставки, кинопоказы и презентации. В г.Дудинке будет организована работа площадок «Возможности развития библиотек в меняющемся мире», «Роль волонтеров в культурно-патриотической повестке», «Совершенствование деятельности культурно-досуговых учреждений», «Роль образовательных организаций в сохранении родных языков и культур», «ДШИ – новый вектор в развитии искусства игры на баргане», «Северный путь – туристический сувенир», «Культура и спорт в диалоге времени».

Традиционно в первой декаде декабря состоятся районные фестивали «Возрождение родного языка через всех и каждого» и «Таймырская мастерская». Также пройдет международная научно-практическая конференция «Многоязычие как фактор разнообразия культур», подведение итогов регионального конкурса аудиовизуального творчества северных территорий Красноярского края «Арктика и Сибирь в объективе аборигена».

В Таймырском краеведческом музее состоится круглый стол «Мир через культуру», посвященный завершению Года культурного наследия народов России. В нем примут участие представители творческих делегаций муниципального района.

В этом году в дни празднования свою 85-ю годовщину отметит Таймырский колледж. Юбилейное торжество пройдет на ледовой арене «Таймыр» 7 декабря.

Непосредственно в сам праздник, 10 декабря, на площади у ледовой арены «Таймыр» состоится торжественное открытие городской елки.

Глава Таймыра Евгений Вершинин проведет торжественное награждение отличившихся таймырцев и в дружеской обстановке встретится с Почетными гражданами Таймыра.

Завершатся мероприятия, приуроченные ко Дню Таймыра, хоккейным благотворительным матчем. Все вырученные средства будут направлены на закупку гуманитарной помощи мобилизованным таймырцам.

«Таймыр»

### Один из самых северных поселков в Красноярском крае подключили к сотовой связи

Сотовая связь и мобильная связь появилась в поселке Хета на Таймыре в Красноярском крае, одном из самых северных населенных пунктов. Об этом говорится в сообщении правительства региона.

"В Красноярском крае продолжается подключение малочисленных и отдаленных поселков к сотовой связи и мобильному интернету. Из 25 населенных пунктов, включенных в краевую госпрограмму на 2022 год, в 20 уже построены базовые станции. На этой неделе услуги связи стали доступны в одной из самых северных точек Красноярского края - поселке Хета на Таймыре", - говорится в сообщении.

Власти отмечают, что строительство базовой в арктических условиях непростая задача из-за дальних расстояний, сложностей логистики и ограниченного периода навигации, ведь нередко оборудование приходится доставлять и самолетом, и водным транспортом. Строительство инфраструктуры связи является одним из ключевых мероприятий регионального проекта "Информационная инфраструктура" нацпроекта "Цифровая экономика РФ".

Хета расположен на востоке Таймыра, этот поселок один из самых северных населенных пунктов России. Там проживают более 350 человек, большинство из которых занимается традиционными видами хозяйства коренных малочисленных народов севера - рыболовством и охотой.

TACC

**Более 7 миллионов рублей ущерба нанесли браконьеры Таймыра водным биологическим ресурсам полуострова.** По сравнению с прошлым годом, показатели выросли в два раза.

Последние годы на Таймыре официально запрещены к вылову нельма, муксун, омуль и осетр, который, кстати, занесен в Красную книгу. За его вылов грозит уголовная ответственность. Однако такая строгая мера не пугает любителей незаконной добычи рыбы.

С начала года таймырские стражи порядка изъяли у северных рыбаков около 2-х тонн запрещенного улова, более 4 километров браконьерских сетей и несколько маломерных судов с моторами.

В ходе операции «ПУТИНА 2022» силовые структуры совместно с надзорными органами провели более 160 рейдов на водоемах полуострова.

Антон Вайксон, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД Таймырского района: «За истекший период было выявлено более 30 административных правонарушений по линии добычи водных биоресурсов, что больше на 5 по сравнению с прошлым годом. По итогам текущего года возбуждено 16 уголовных дел в отношении браконьеров. Кроме того, проверено 350 плавательных средств».

С наступлением зимы на Таймыре все маломерные суда и лодки поднимают на берег. Как только замерзает Енисей, любители свежей рыбы пересаживаются на снегоходы, у северян начинается сезон зимней подледной рыбалки. Главное помнить, что правила вылова и запреты остаются прежними.

Вести-Красноярск

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **Воспитанники школы искусств — участники «Образовательного центра Юрия Башмета»**

20 и 21 ноября воспитанники и преподаватели Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова участвовали в мастер-классах, организованных на базе Норильской детской школы искусств и Норильского колледжа искусств, в рамках проекта «Региональный образовательный центр Юрия Башмета в Норильске».

Занятия под руководством Заслуженного артиста республики Крым, доцента Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского Алексея Гуляницкого посетили учащиеся струнно-смычкового отделения Виктория Ахалкаци, Ангелина Уткина, а также преподаватели Елена Витальевна Попова и Александра Николаевна Роева.

Юной музыкантке народного отделения Ксении Усовой и преподавателям Оксане Сергеевне Полеткиной и Никите Игоревичу Сергейчуку посчастливилось поучаствовать в мастер-классах по гитаре, проведенных преподавателем Российской Академии музыки имени Гнесиных, руководителем «Оркестра гитаристов Российской Академии музыки имени Гнесиных» Дмитрием Муриным.

Участие в образовательных программах такого уровня позволяет педагогам и учащимся быть в курсе тенденций современного музыкального исполнительства, лучше понимать его критерии, кроме того, такая работа мотивирует воспитанников к дальнейшему творческому росту, а преподавателей к развитию профессионального мастерства.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **На программу «Развитие образования» в Норильске направят почти 13 миллиардов рублей**

На комиссии по социальной политике норильские депутаты рассмотрели и согласовали финансирование проектов муниципальных программ на ближайшие три года.

В 2023 году почти 13 миллиардов рублей заложено на программу «Развитие образования» – это на 371 миллион больше, чем в 2022-м. Средства поступят из бюджетов всех уровней, а также внебюджетных источников. Направление включает четыре подпрограммы: «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования»; «Питание

учащихся общеобразовательных школ»; «Отдых и оздоровление детей и подростков»; «Осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».

Как сообщили в городском совете, сейчас в Норильске 38 детсадов, которые посещают около 12,5 тысячи детей, 36 школ – там учатся более 24,6 тысячи человек, и шесть учреждений дополнительного образования – их посещают свыше 9,2 тысячи детей, или более 70 процентов школьников.

Финансирование программы «Молодежь в XXI веке» на 2023 год по сравнению с 2022 годом уменьшат со 108,9 миллиона до 103,3 миллиона рублей. По прогнозам, в 2023 году в Норильске будет проживать 57 696 человек в возрасте от 14 до 35 лет – это меньше, чем в нынешнем году. Программа также состоит из четырех подпрограмм: «Вовлечение молодежи в социальную практику»: «Патриотическое воспитание молодежи»; «Профилактика наркомании»; «Поддержка социально ориентированных НКО».

«Таймырский телеграф»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **В электросетевой комплекс края до 2027 года вложат около 30 млрд рублей**

Объем инвестиций в электросетевой комплекс Красноярского края в 2023-2027 годах составит порядка 28 млрд рублей. Об этом на Сибирском энергетическом форуме в среду сообщил министр промышленности, энергетики и ЖКХ региона Александр Ананьев, пишет ТАСС.

«На период (с 2023 года — прим. ТАСС) до 2027 года объем уже утвержденных инвестиционных программ субъектов электроэнергетики региона, включая крупные федеральные компании, составляет порядка 28 млрд рублей», — сообщил Ананьев, добавив, что в 2022 году объем инвестиций превысил 13 млрд рублей.

Как уточнили ТАСС в региональном Минпромэнерго, этот объем инвестиций направлен на развитие электросетевого комплекса края. По словам министра, реализуется программа по обеспечению энергоснабжения Восточного полигона железных дорог, где уже построен участок линий Минусинск — Камала протяженностью 450 км, идет строительство и реконструкция тяговых подстанций.

press-line.ru

##### **На севере Красноярского края могут появиться малые АЭС**

Правительство Красноярского края рассматривает возможность создания малых атомных электростанций на северных территориях региона. Проект планируется реализовать совместно с Росатомом.

О планах по созданию малых АЭС в Арктической зоне Красноярского края сообщил министр промышленности, энергетики и ЖКХ региона Александр Ананьев на Сибирском энергетическом форуме 23 ноября.

«Именно реализация таких проектов даст мощный старт и толчок к развитию арктических регионов, делая возможным производство электрической и тепловой энергии такими атомными блоками», — отметил министр в ходе форума (цитата по ТАСС).

XIII Сибирский энергетический форум проходит в Красноярске 23-25 ноября. В рамках мероприятия обсуждаются актуальные вопросы энергетики, современные тенденции развития топливно-энергетического комплекса, а также реализация стратегических проектов Сибири и Красноярского края.

«Континент Сибирь»

##### **Закон о создании вытрезвителей в Красноярском крае отправили на доработку**

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края отправили на доработку один из законопроектов, регламентирующих создание вытрезвителей. Проекты рассматривали на заседании комитета по охране здоровья и социальной политике.

Министр здравоохранения края Борис Немик рассказал, что пока в крае планируют открыть четыре вытрезвителя — два в Красноярске на 20 мест каждый, один в Норильске также на 20 мест и один в Ачинске на 10 мест. Предполагается, что людей в состоянии алкогольного опьянения, утративших способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, в учреждения будут доставлять из различных общественных мест: улиц, стадионов, вокзалов, скверов, поездов дальнего следования и пригородного сообщения, аэропортов, речных портов, автовокзалов. Содержать в вытрезвителе граждан будут до естественного протрезвления, но не более 24 часов.

Из краевого бюджета на организацию работы вытрезвителей потребуется свыше 112 миллионов рублей, выделение средств планируется в рамках государственной программы края «Развитие здравоохранения».

Вопрос вызвал активное обсуждение, депутаты обратили внимание, что в вопросе функционирования системы вытрезвителей остается много недоработанных мест, в частности, позиция муниципалитетов, на территории которых планируется открыть учреждения. Не все территории готовы взять на себя данные полномочия. Дискуссионной остаётся и позиция профильного министерства по оплате услуг вытрезвителей. По предварительным расчетам, суточная стоимость нахождения в данном учреждении будет около 2200 рублей, но для гражданина услуга пока предполагается бесплатной.

По мнению Ильи Зайцева, бесплатное пребывание не будет способствовать развитию социальной ответственности. Алена Миронова считает, что данные услуги можно возложить на некоммерческие организации, это позволит более рационально расходовать средства. Депутаты обратили внимание министра и на отсутствие проектов подзаконных актов: необходимо разработать стандарты оснащения, нормативы стоимости, определить требования к помещениям вытрезвителей и их территориальному расположению.

Комитет принял решение поддержать в первом чтении законопроект, вносящий изменения в краевой закон по профилактике алкоголизма, на основании которого будут приняты расходные обязательства Красноярского края, и направить на доработку проект закона о наделении муниципалитетов полномочиями по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения.

newslab

## 5. СМИ о России

### **Россия продолжит ограничивать военный потенциал киевского режима**

Снижение Россией военного потенциала Киева будет длиться до тех пор, пока он не займет реалистичную позицию.

"Подрыв боеспособности украинской армии, угрожающей безопасности и территориальной целостности РФ, – одна из целей СВО. И она будет реализовываться военными методами, пока киевский режим не займет реалистичную позицию, которая позволила бы в рамках переговоров обсудить и попытаться урегулировать те вопросы, которые вынудили нас начать СВО", – заявил на заседании Совета безопасности ООН постоянный представитель России при всемирной организации Василий Небензя.

Он отметил, что Российская Федерация наносит удары по инфраструктурным объектам Украины в качестве ответа на поставки запада вооружений киевскому режиму, а также на "безрассудные призывы к Киеву одержать военную победу над Россией".

Вести

### **Мишустин: российская экономика оказалась устойчива к целому ряду рисков**

Российская экономика продемонстрировала устойчивость к целому ряду рисков, заявил премьер-министр Михаил Мишустин. По его словам, экономика адаптируется к нынешним сложностям и вызовам.

"Во многом это стало результатом выполнения поручений президента и тех мер, которые мы разработали и включили в план первоочередных действий по обеспечению развития в

условиях внешнего санкционного давления", – сказал глава правительства на совещании по экономическим вопросам.

Мишустин сообщил, что, по данным на 14 ноября, инфляция в России снизилась до 12,4 процента. Во многих европейских странах этот показатель выше, отметил премьер. Это тоже результат решений президента и последовательных действий Банка России и правительства, добавил он.

По прогнозам правительства, спад ВВП РФ в 2022 году может составить менее 3 процентов. "Данные по ВВП сейчас существенно лучше, если их сравнивать с прогнозами, которые делались в I полугодии, – сказал Мишустин. – Напомню, что некоторые эксперты предрекали чуть ли не двузначные цифры возможного спада. Сейчас уже очевидно, что пессимисты ошибались".

Впрочем, как отметил премьер, нужно быть готовыми к новым вызовам. Например, к изменениям на рынке труда, которые связаны со структурной перестройкой экономики.

Вести

### **России предстоят решения по преодолению дефицита кадров - Мишустин**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин прогнозирует изменения на российском рынке труда, связанные со структурной перестройкой экономики.

"Нам нужно быть готовыми к возможным изменениям на рынке труда, которые связаны с такой структурной перестройкой экономики. По многим направлениям сейчас наблюдается дефицит кадров", - сказал Мишустин на совещании по экономическим вопросам в координационном центре правительства.

Глава правительства заявил, что "надо принять конкретные решения по преодолению этого дефицита и по обеспечению гибкости рынка".

Мишустин сообщил также, что уровень безработицы в России остается на крайне низких значениях - менее 4%.

ИА "Финмаркет"

### **«Всем хватит!»: Медведев призвал врагов РФ не надеяться на истощение ее запасов оружия**

Противники России напрасно надеются на истощение ее возможностей, подсчитывая ее потенциально оставшиеся запасы вооружений и ракетные пуски. Об этом в среду, 23 ноября заявил в своем Telegram-канале заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Бывший российский премьер рассказал о посещении государственного научно-производственного предприятия «Регион» и опубликовал кадры, снятые во время его визита на предприятие. «Наращивание объёмов поставки вооружённым силам России высокоточного оружия обсудили в ходе посещения государственного научно-производственного предприятия «Регион». Враги продолжают внимательно «калькулировать» наши пуски и наши запасы. Напрасно надеются на истощение наших возможностей. Продолжение следует. Всем хватит!» – написал Медведев.

11 ноября экс-президент РФ проинспектировал выпуск боевой техники на Курганском машиностроительном заводе. «Заслушаны доклады исполнителей гособоронзаказа, федеральных ведомств по вопросам обеспечения Вооружённых сил РФ современным оружием», - рассказал политик.

В той же публикации Медведев призвал россиян не поддаваться паникерству и «алармизму», несмотря на тревожные новости из районов спецоперации.

«Понятие территориального суверенитета в нашей стране никуда не исчезло. Всё вернётся домой. В Российскую Федерацию, – заверил политик. – Алармизм всех неравнодушных людей вполне объясним, а кликушество и паникёрство – нет. Не давайте повода для радости врагу ближнему и дальнему. И почаще напоминайте ему о величии и безграничности Русского мира», — призвал Медведев.

«Труд»

## **Госдума запретила митинги возле зданий органов власти**

Государственная Дума приняла во втором чтении законопроект о запрете митингов в местах, прилегающих к зданиям органов власти. Ограничения направлены против иностранных агентов. Сообщается на сайте Госдумы.

«Внести в Федеральный закон от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ „О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях“ следующие изменения: дополнить статью пять иностранными агентами», — сообщается в официальном документе, опубликованном на сайте.

Статус иностранного агента появился в России 2012 году. С этого года иноагентами признаны 200 организаций. Сегодня к иностранным агентам причисляют также СМИ и физлица.

ura.news

## **Госдума приняла во втором чтении законопроект о запрете пропаганды ЛГБТ, педофилии и смены пола**

Госдума приняла во втором чтении законопроект о запрете пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений, педофилии и информации, способной вызвать желание сменить пол. Об этом сообщает ТАСС.

В создании законопроекта участвовали около 400 депутатов Госдумы, включая спикера палаты Вячеслава Володина.

По словам Володина, законопроект принимается исключительно в интересах россиян. «Мы должны сделать все для того, чтобы защитить наших детей и тех, кто хочет жить нормальной жизнью. Все остальное — это грех, содомия, тьма. И наша страна борется с этим», — заявил он.

Законопроект предусматривает запрет пропаганды нетрадиционных отношений, педофилии, а также запрет на распространение информации об ЛГБТ в СМИ, интернете, рекламе, литературе и кино. Прописан также запрет призывов к смене пола среди подростков в интернете, СМИ, книгах, аудиовизуальных сервисах, кино и рекламе. Предусматривается запрет на выдачу прокатного удостоверения фильму в случае, если он содержит материалы, пропагандирующие нетрадиционные сексуальные отношения и предпочтения.

Кроме того, документ предусматривает введение механизма, ограничивающего доступ детей к прослушиванию или просмотру ЛГБТ-информации на платных сервисах. Так, устанавливается требование вводить коды или совершать иные действия для подтверждения возраста пользователя. Во втором чтении одобрена поправка, согласно которой доступ к ЛГБТ-информации запрещен для граждан младше 18 лет.

Росбалт

## **Рост цен на плодоовощную продукцию в РФ за неделю ускорился до 2,7% - Росстат**

Фруктоовощная продукция в РФ с 15 по 21 ноября в среднем подорожала на 2,7%, сообщила Федеральная служба госстатистики (Росстат). За неделю с 8 по 14 ноября показатель вырос на 2%.

По данным госстатистики, прирост цен на неделю с 15 по 21 ноября составил: на огурцы - 11,3%, помидоры - 4,1%, свеклу столовую - 2,5%, бананы - 0,9%, морковь - 0,5%, яблоки - 0,2%, картофель - 0,1%. В то же время цены на лук репчатый снизились на 0,6%, капусту белокачанную - на 0,5%.

Цены на огурцы в 34 субъектах РФ выросли на 0,5-10,0%, в 48 субъектах - на 10,1-31,4%. В 3 субъектах цены на огурцы снизились на 1,0-2,6%.

Цены на помидоры в 43 субъектах РФ выросли на 0,4-5,0%, в 35 субъектах - на 5,1-59,4%. В 7 субъектах цены на помидоры снизились на 0,2-7,8%.

Цены на лук репчатый в 39 субъектах РФ снизились на 0,2-7,8%. В 6 субъектах цены не изменились. В 40 субъектах цены на лук репчатый выросли на 0,1-7,3%.

Капуста белокачанная в 50 субъектах РФ подешевела на 0,2-7,4%. В 4 субъектах цены не изменились. В 31 субъекте цены на капусту белокачанную выросли на 0,1-4,3%.

ИА "Финмаркет"

## **На триллион больше: поправки «Единой России» включены в бюджет на 2023-2025 годы.** Документ принят Госдумой во втором, основном чтении

Финансирование социальной сферы увеличится на триллион рублей. Такой рост заложен в бюджете на 2023-2025 годы, принятом Госдумой во втором чтении. Дополнительный поток средств на соцподдержку, здравоохранение, образование, развитие сел, сферы культуры и НКО был предложен в поправках, которые предлагала партия «Единая Россия».

Как сообщил координатор направления «Хорошая работа - достаток в доме» народной программы «Единой России», замруководителя думской фракции Андрей Исаев, в первую очередь, возрастают федеральные расходы на поддержку семей с детьми.

«Вместо семи различных пособий, которые выплачивались из различных источников, будет введено единое пособие. Чтобы его оформить, достаточно заполнить заявление на портале Госуслуг либо непосредственно в отделении объединенного Пенсионного фонда или, предположим, МФЦ», - сказал Исаев.

«Крепкая семья - основа русского образа будущего, обозначенная президентом. «Единая Россия» в полной мере разделяет эти ценности. Позиция «Единой России» - главная причина того, почему бюджет-2023 стал более социально ориентированным, пополнился «социальным триллионом». Социальные приоритеты бюджета: по росту материнского капитала, по объединенному социальному пособию для семей с детьми, по расширению программ «социального контракта» - ясны и определены», - прокомментировал генеральный директор АПЭК Дмитрий Орлов.

Согласно новому бюджету, будет проиндексирован минимальный размер оплаты труда, прожиточный минимум и минимальный средний размер пенсии. Почти на 12% будут увеличены социальные выплаты, материнский капитал.

Как подчеркнул Исаев, по инициативе партии дополнительно 1,4 млрд на обучение талантливых школьников старших классов программированию; 2,5 млрд рублей направят на организацию профессионального обучения и дополнительного профобразования. Плюс 250 млн рублей - на обучение участников студотрядов рабочим специальностям.

«Мы предложили добавить на социальный контракт сверх того, что было запланировано, еще 7,5 млрд рублей именно под углом занятости. При этом мы увеличиваем те средства, которые человек сможет получить на открытие собственного дела, до 350 тысяч разово, на ведение собственного приусадебного хозяйства - до 200 тысяч. Мы предполагаем, что этой популярной мерой смогут воспользоваться ежегодно по 400 тысяч человек», - сказал Исаев, напомнив, что партия уделяет теме занятости отдельное внимание.

Вырастут в бюджете и расходы на здравоохранение, по сравнению с 2019 годом они будут увеличены в 2 раза. Кроме того, «Единая Россия» выступила за увеличение объема финансирования НКО.

Бюджет на сельское хозяйство и рыболовство в 2023 году составит 58 млрд рублей. Поправками, которые внесла «Единая Россия», дополнительно 8 млрд рублей направлено на программу комплексного развития сельских территорий; 8,4 млрд рублей - на обеспечение устойчивой связью и Интернетом отдаленных территорий.

Творческие проекты народного искусства получают дополнительные 100 млн рублей. А в поддержку русских театров за рубежом в бюджете предусмотрено, но 150 млн больше, чем ранее.

«Мы - партия политического реализма. И мы говорим правду. Бюджет, действительно непростой. Россия находится в сложной экономической ситуации, когда против нас ведется санкционная война и на мир медленно, но уверенно надвигается мировая экономическая рецессия. Но, ведя переговоры с Правительством, мы договорились о принципиальных вещах. О том, что расходы на социалку не только не будут снижаться, но и вырастут. Таким образом, экономические трудности ни коим образом не скажутся на социальном самочувствии граждан», - заключил Андрей Исаев.

«Российский бюджет становится все более социальным, в этом смысле поправки. Внесенные «Единой Россией» действительно полезны. Они способствовали систематизации

целого ряда пособий. Когда их становится меньше, становится понятнее, как их получить и механизм начинает работать. Проблемой остается то, что остаются на плаву проблемы структур, которые у нас есть. В частности, это касается систем образования и здравоохранения, которые находятся в избыточном бюрократизме. Изменение этой ситуации должно также войти в социальную политику государства и находить определенные отражения в бюджете. Это сложная задача, но инициатива должна идти от партийных структур. И в этом плане как раз «Единая Россия» может больше, чем другие партии», - поделился экономист и политолог Василий Колташов.

МК

## 6. Разное

### Почему Россия воюет одной рукой? Часть 2. Путин между Сциллой и Харибдой

«Если ты силен, кажись слабым, а если слаб, кажись сильным» (с) Сунь-Цзы. Искусство войны.

Итак, друзья, прошло 10 месяцев «странной войны» и за это время она становится «все страннее и страннее». Каждый анализирует ее по-своему и делает свои выводы. Власть особо не балует нас объяснениями своих действий. Но, все же, за это время накопилось очень много фактов и событий, которые могли бы ясно пролить свет на происходящее с нами и вокруг нас.

Признаюсь, длительный период времени, я сам был похож на «истеричку» - меня не покидали упаднические мысли, в стиле «как же так?». Я не мог сложить вместе все кусочки паззла и получить стройную картину происходящего.

Изначально, В.В.Путин говорил, что цели СВО – денацификация и демилитаризация Украины. Лавров говорил, что у России нет цели сносить существующую власть. Как первые лица страны могли противоречить друг другу в вопросе стратегии страны?

Позиционные бои на фронте, тоже понимания не прибавляли. При наличии 2й по силе, армии в мире, Россия пятилась от ВСУ везде, где те начинали наступать. И это при том, что каждый раз, читая истории о том, как воюют ребята из союзных войск РФ и ЛДНР – хочется снять шляпу и поклониться. Я думал, что со времен ВОВ таких уже не делают, а оказалось, что еще и как делают! Русские воины, ребята – красавцы, герои!

И вот, при наличии доблести и оружия, мы сдаем Балаклею, Купянск, а теперь и Херсон. Да, я все прекрасно помню – соотношение сил, космическая разведка НАТО, и прочие Хаймерсы, но все же. Не складывалось все это в голове. Не логично это все.

Все аналитики в один голос, говорят, что США и НАТО выдают Украине ровно столько вооружения, по составу и количеству, чтобы Украина могла воевать, но не победить – чтобы соблюдать паритет.

Но, если внимательно посмотреть на действия России – то очень похоже, что Россия тоже выделяет на фронт вооружение и силы, так же, для поддержания паритета, но не для гарантированной военной победы. Я убежден, что такие средства у России есть.

Путин на Валдае сказал, что впереди – самое опасное и важное десятилетие, со времен ВОВ. Возникает мысль: Россия чего, собирается 10 лет воевать с Украиной??

М. Хазин, в одном из недавних интервью, сказал, что сейчас мало кто осознает грандиозный масштаб происходящего. Россия, фактически, поставила цель - снести доминирование всего коллективного Запада в мире, которое продолжалось, по меньшей мере, 500-600 лет, а то и 1000! Я подумал, что «в этот раз, дядя Миша, явно загнул».

Третьего дня, я посмотрел очень интересное интервью (как всегда), с Андреем Безруковым. Для тех, кто не знает: А.Безруков – один из самых именитых бывших разведчиков нелегалов России в США. Полковник СВР в отставке, а ныне – профессор МГУ. На вопрос ведущего, в чем суть СВО, он вообще не стал говорить об Украине, а продолжил мысль Михаила Хазина.

И вот, после анализа всех этих разнообразных высказываний, в том числе, и министра обороны Великобритании, министра обороны США, товарищей Блинкена, Салливана, Борреля, Шольца, Макрона, а также очень многих других товарищей из Европы, США и

Великобритании, наконец весь паззл сложился в четкую и стройную картину, которая все объясняет.

Если упрощенно, в 2-х словах: Сама по себе Украина тут вообще ни о чем.

Экономика Запада и его благополучие, построены на выкачивании ресурсов из своих экономических колоний и на дешевой энергии (из России, от арабов, и т.д.).

Образно – представьте, что этажом выше живет вор, и глядя на него, все соседи стремятся с ним дружить и общаться, пользуясь его благами, но закрывая глаза на то, откуда все эти блага взялись, и «за счет кого весь этот банкет». А он, пользуясь своим положением, берет под контроль весь дом и рассказывает каждому, как ему жить и вести себя в своей квартире, со своей семьей, и своими детьми. Всем не нравится, но терпят - деньги, сила, и т.д.

И вот, эти ребята проели все, что у них было. Последний съеденный «рацион» - восточная Европа. Теперь, жертва на съедение – Россия.

И вот, Россия решила пойти ва-банк. Не дать себя съесть и постараться отвоевать себе свое место под Солнцем, одновременно, отвоевав его и для всех остальных.

Победить НАТО обычным военным путем мало реально – несопоставимо больший человеческий ресурс + ядерный арсенал. Единственный путь их победить – экономически. Если отнять у Запада его деньги, то он и сдуется, как надувная кукла.

Западная цивилизация доминировала в мире сотни лет. В чем была их главная сила? Материальные ресурсы, превосходство в оружии, и подлость. Повсеместная ложь и подлость. И вот, сейчас, превосходства в оружии уже нет, и если убрать материальный ресурс, то останется только подлость. После этого, у Запада не будет ресурсов продолжать быть «мировым жандармом» и свысока строить всех остальных, позади и ниже себя.

И обратите внимание – цель РФ, не уничтожить, не сожрать Запад, а просто отобрать у него возможность жрать и обирать других. Да, эти страны никуда не денутся, они и дальше будут жить и развиваться, но уже очищенные от чувства собственной исключительности и превосходства, а так же, лишенные зубов хищника.

Итак, как Запад убивал экономику СССР? Двумя встречными ударами: С одной стороны, его втянули в дорогостоящую гонку вооружений, а с другой, договорились с поставщиками, уронить мировые цены на нефть.

Что же сейчас делает Путин? Ровно тоже самое, не придумывая ничего нового. Из-за войны на Украине, Запад втянут в дорогостоящую гонку вооружений, и ВВП договорился с арабами держать высокими цены на нефть. Байден ездил к тем на поклон, с просьбой увеличить добычу нефти и снизить мировые цены, но его послали в грубой форме. Значит, план Путина кажется им вполне вероятным.

Одновременно, с этим, мы неоднократно читали заявления высокопоставленных британских и американских военных чиновников о том, что поводом для введения войск НАТО на территорию Украины может быть угроза разгрома украинской армии, или занятие российскими войсками определенных территорий. К примеру, есть основания предполагать, что американская 101я элитная десантно-штурмовая дивизия могла зайти в Одессу, при угрозе ее занятия российскими войсками.

Бывший премьер-министр Польши заявил на прошлой неделе, что он уверен, что США заставят Польшу ввести войска на Украину и вступить в войну с Россией, если Украинская армия будет на грани катастрофы.

И вот, перед российским руководством стоит задача – протянуть войну до тех пор, пока экономика всего коллективного Запада не сточится в ноль, и по возможности, максимально избегать собственных потерь, и при этом, нужно избегать угрозы вовлечения в эту войну свежих сил - кадровых войск НАТО.

В чем задача Запада: «сточить» человеческий и материальный ресурс РФ, не доводя ситуацию до грани ядерной войны. Чтобы РФ превратить в эдакую банановую республику, без своей значимой экономики, которой можно распоряжаться и управлять по своему усмотрению, и от такой страны больше ничего не зависит.

У нас вырисовывается такая картина: Представьте игру в шахматы, в которой победа заключается в том, чтобы у соперника на доске не закончились фигуры, нельзя убить Короля, но, чтобы соперник умирился от усталости от самой игры.

Хотя, наверное, более наглядная метафора, была бы другая: Представьте, что на человека (Россию) натравили, и спустили с поводка родную собаку, зараженную бешенством (Украину). При чем, заранее выставляется условие, что, если вы победите эту бешенную псину – оппоненты выпустят на вас еще 2 новых. И вы пытаетесь победить не псину, а ее хозяев, и избежать вовлечения новых свежих сил.

Судя по всему, это столкновение все равно было неизбежно. И, скорее всего, если бы Украинская элита не предала и не продала свою страну, вместе с ее народом, Западу, то эта война была бы на территории Прибалтики и, возможно, Польши.

Есть ли вероятность, что уход войск РФ от любого крупного сражения, был продиктован именно уходом от массовых потерь своих солдат, и тем, что нет абсолютной необходимости военной победы над Украиной? Думаю – да, это вполне вероятно.

Ведь, если Россия одержит победу и Запад окажется без денег – Украина окажется на улице, как бездомный, потерявший все, и сама отдастся в любые хорошие руки, имеющие силу и ресурсы ее контролировать и содержать. Поэтому, когда Россия не побеждает Украину военным способом, но при этом все высшее руководство России утверждает, что вернет все эти территории – они абсолютно не врут, и не фантазируют. Просто, возможно, их стратегия и методы - другие.

В эту версию вписывается большинство эпизодов, высказываний и выступлений последних месяцев, с обеих сторон, которые иначе, как «идиотизм» трактовать было невозможно.

Знают ли об этом всем противники России? Безусловно, хорошо знают и хорошо понимают.

Посмотрите на высказывания Борреля и высказывания Столтенберга о том, что победа России – будет их поражением, а не только Украины – они не врал, они говорили чистую правду! Макрон исходит ядом, говоря, что победу России никак нельзя допустить, ибо это будет означать поражение Запада – от так же не лукавил, и говорил чистую правду. Они все отлично понимают и видят ситуацию, как она есть.

Видят все, кроме народа Украины, который целиком вогнали в гипноз, и полностью заместили все истинное, всем ложным. Во всем, и до крайности.

И почему весь Запад изо всех сил шлет Украине вооружение и деньги? Любят Украину? Да они просто реально сейчас ведут войну за себя самих, только за счет народа Украины! Речь идет об уничтожении их экономической модели и мирового доминирования, их благосостояния, международного положения, и собственной значимости. Ни много, ни мало. На кону – судьба и будущее всего коллективного и «всемогущего» Запада. Завершить и сменить 500-летнюю эпоху - это не шутка.

И главные победы ожидают не с военных фронтов.

Кроме того: многие сейчас пишут, что разрушение энергосистемы Украины не имеет настолько важного военного значения, чтобы тратить на это сотни дорогостоящих высокоточных ракет. И вот если бы эти ракеты били по большим скоплениям войск – это имело бы большой эффект.

Я не работаю в Генштабе РФ, и мне трудно судить о военной эффективности этих акций. Но одно можно сказать с уверенностью: остановка и восстановление энергетики целой такой страны, как Украина, равно, как и остановка ее промышленности – означает для Запада, взять на содержание десятки миллионов человек, включая энергобаланс Украины. Да, они могут потратить на это конфискованные активы РФ, но это ничего не решит - суммы не сопоставимые. И я думаю, что в среднесрочной перспективе, ежемесячное содержание целой страны размером с Украину, без промышленности и экономики, может явно превысить возможности Запада.

Нельзя забывать и вероятность дезинформации – как со стороны России, о том, что у нее некомпетентное командование, чтобы Запад не останавливался и не сбавлял темп своих затрат, так и со стороны Запада, что "ой, у нас заканчиваются запасы оружия, нам бедным

скоро крышка" – чтобы Россия не думала останавливаться, и шла вперед, навстречу новым масштабным расходам.

Все разговоры о перемирии, в этом свете, выглядят, как запрос на перерыв между раундами на ринге – проанализировать, собраться с силами, и снова в бой.

Кто победит в этой великой «битве тысячелетия»? Этого сейчас не знает никто. Обе стороны упорно идут вперед. Это значит, что каждая сторона верит в свою стратегию, и имеет свои веские аргументы. Несмотря на то, что американский генерал, Марк Милли, сказал, что «Украина уже продемонстрировала и сделала все, что могла», НАТО все еще не вводит польские (или другие) войска на Украину – это значит, что они еще видят потенциал ВСУ, и верят в уязвимость ВС РФ.

Китай, после XX съезда, прямо сейчас, выкинул всех представителей либерального лагеря из высшего эшелона власти. Это может значить, что они верят в то, что действия России против мировых либералов-финансистов идут успешно.

Арабы не склонили голову перед США, не подняли добычу углеводородов, и не опустили на них цены. Катар вообще заявил, что прекратит поставки газа тем, кто установит потолок на российский газ. Это значит, что они так же, по-прежнему, верят в возможную победу России, несмотря на все поражения и отступления на военном фронте.

Да, нам обидно за Балаклею и Купянск. Да, было еще больше обидно за Херсон. А теперь еще и страшно за Энергодар.

Но, если суть войны не в военном разгроме ВСУ, то может это все приобретает совершенно иной оттенок, и спасенные жизни российских солдат действительно важнее?

Чем все закончится? Никто предсказать может. Ни ВВП, ни Байден, ни осьминог Пауль (если кто-то еще помнит такого).

Думаю, сейчас важно помнить высказывание Бисмарка: «Россия никогда не бывает такой сильной, как ей хочется, и не бывает такой слабой, как кажется».

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.11.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,50	▼ 0, 15
EUR	62,29	▲ 0, 11

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 24 ноября		Завтра, пт, 25 ноября				Сб, 26 ноября				Вс, 27 ноября				Пн, 28 ноября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм							*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %									7									
Температура, °C	-42	-41	-43	-42	-42	-32	-24	-22	-32	-28	-27	-25	-24	-25	-23	-20	-20	-18
Ощущается как, °C	-51	-50	-52	-51	-48	-40	-32	-28	-40	-37	-39	-36	-35	-36	-35	-31	-32	-28
Давление, мм рт. ст.	760	763	764	765	766	765	764	762	762	763	766	766	767	768	768	767	767	767
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	2	1	2	3	2	2	3	5	5	5	5	6	6	7	6
порывы, м/с							6			6	8	9	9	9	10	11	12	11
направление	С	С	С	С-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю